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Методологія дослідження. Дослідження реалізовано із застосуванням методів: абстра-

кція – для поглиблення розуміння стартапів як суб’єктів та об’єктів стратегічного управління 

в контексті місцевого економічного розвитку; аналіз та узагальнення – для визначення особ-

ливостей формування та розвитку успішних стартапів в різних екосистемах та територіальних 

громадах з урахуванням життєвої траєкторії засновників стартапів; систематизація – для ви-

значення взаємозв’язків між групами суб’єктів, які здійснюють стратегічне управління ста-

ртап-проєктами та зацікавлені в розвитку місцевих соціально-економічних систем. 

Результати. Узагальнені підходи до розуміння стартапів як суб’єктів та об’єктів страте-

гічного управління в контексті місцевого економічного розвитку. Проаналізовані особливості 

розвитку перспективних та успішних українських стартапів в сучасних стартап-екосистемах. 

Проаналізовані чинники ініціації та розвитку стартапів у відповідності до життєвої траєкторії 

їх засновників. Розроблені пропозиції щодо вдосконалення стратегічного управління ста-

ртапом в контексті місцевого економічного розвитку. 

Новизна. Запропонований підхід до ідентифікації стартапу як об’єкту та суб’єкту стра-

тегічного управління в контексті інтересів його засновника та очікувань територіальної гро-

мади щодо впливу стартапу на місцевий економічний розвиток. Набув подальшого розвитку 

системний підхід до стратегічного управління стартапом в контексті місцевого економічного 

розвитку на засадах глокальності, що передбачає розвиток стартап-проєкту в мультиекосисте-

мному середовищі з відповідним розподілом прямих та опосередкованих зисків проєкту серед 

широкого кола стейкхолдерів. 

Практична значущість. Результати дослідження дозволять засновникам стартапів та 

суб’єктам відповідальним за планування місцевого економічного розвитку підвищити ефекти-

вність стратегічного управління стартап-проєктами відповідно до інтересів та можливостей 

впливу. 
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Постановка проблеми. Питання міс-

цевого економічного розвитку завжди є акту-

альними та пріоритетними для територіаль-

них громад. Поряд з традиційними моделями 

розбудови місцевої економіки, що ґрунту-

ються на наявних природних ресурсах, по-

ширення набув інклюзивний підхід з актив-

ним залученням людських ресурсів громади 

до інноваційної та підприємницької діяльно-

сті. Громадяни сучасної воєнної України по-

требують термінових та обґрунтованих тран-

сформаційних заходів в соціальній сфері для 

кардинального оновлення структури місце-

вої економіки та поліпшення результатів дія-

льності її суб'єктів. Виявлення, оцінка, залу-

чення та створення місцевих ресурсів – стра-

тегічні завдання, спрямовані на формування 

міцної та сталої платформи розбудови спро-

можних територіальних громад з урахуван-

ням наслідків глобалізації. 
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В процесі вирішення такого завдання 

важливо фокусувати увагу на цілісній сис-

темі різних видів ресурсів кожної конкретної 

територіальної громади, що будуть викорис-

тані в підприємницькій діяльності задля 

отримання широкого спектру соціально-еко-

номічних зисків: зайнятість, прибуток, пода-

тки, платоспроможність, рівень життя тощо. 

Науково-технічний прогрес, насамперед в 

сфері інформаційних технологій, суттєво пі-

двищує можливості розвитку підприємниць-

кого потенціалу громади, де людський капі-

тал матиме більше значущість у порівнянні з 

природним. Одним з стратегічних інструме-

нтів місцевого економічного розвитку є ста-

ртапи, а також стартап-рух в цілому, що від-

бувається в унікальних умовах стартап-еко-

системи кожної територіальної громади. Ко-

жен стартап в межах власного життєвого ци-

клу зазнає трансформацій, що, на нашу ду-

мку, може призвести до змінювання його цін-

ності як чинника місцевого економічного ро-

звитку. Тому, важливим є вдосконалення уп-

равління стартапами як суб’єктами та чинни-

ками місцевого економічного розвитку тери-

торіальних громад. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Стартапи, стартап-екосистеми, стартап-

рух, підтримка стартапів – актуальні теми на-

укових досліджень багатьох вчених та прак-

тиків, зокрема: Подольчак Н. Ю., Карковська 

В. Я., Левковець О. М., Хаустов М. М., Да-

нько А. Т., Димченко О., Steven A. Altman, 

Caroline R. Bastian, Mike Rosenbaum. Сучасні 

дослідження стартапів в контексті місцевого 

економічного розвитку, насамперед, стосу-

ються наступних питань: рейтингування ста-

ртап-екоситем [1], формування та розвиток 

стартап-екосистем як складової державної 

інноваційної політики [2], конкуренція між 

стартап-екосистемами за людський ресурс та 

збереження інноваційного потенціалу [3], ро-

збудова стартап-екосистем на основі класте-

рного підходу [4], вплив глобалізації на мож-

ливості розвитку економічного розвитку 

країн [5] та стартапів зокрема [6]. Проте, не-

достатньо приділено уваги питанням розпо-

ділу результатів діяльності стартапу серед 

широкого кола стейкхолдерів, серед яких не 

лише засновники, учасники та бізнес-парт-

нери, але й територіальна громада в цілому 

як отримувач зисків стартап-проєкту задля 

забезпечення місцевого економічного розви-

тку. 

Формулювання мети статті. Мета до-

слідження – розвиток методичних підходів 

до управління стартапами в контексті місце-

вого економічного розвитку. Досягнення 

мети дослідження забезпечується вирішен-

ням наступних завдань: узагальнення підхо-

дів до розуміння стартапів як суб’єктів та 

об’єктів стратегічного управління в кон-

тексті місцевого економічного розвитку; ви-

значення особливостей розвитку перспектив-

них та успішних українських стартапів в су-

часних стартап-екосистемах; аналіз чинників 

ініціації та розвитку стартапів у відповідно-

сті до життєвої траєкторії їх засновників; ро-

звиток системного підходу до стратегічного 

управління стартапом в контексті місцевого 

економічного розвитку на основі глокаль-

ного підходу. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Свобода громадянина обрати вид та 

форму власної економічної активності в де-

мократичному суспільстві є визначальною 

передумовою розбудови спроможних тери-

торіальних громад та країни в цілому. Окрім 

працевлаштування це може бути власна неза-

лежна професійна діяльність (самозайня-

тість), створення та розбудова різних за роз-

міром підприємств, де зміст діяльності відпо-

відатиме особистим інтересам його заснов-

ника/засновників. Планування бізнесу як 

інноваційного та орієнтованого на великі 

платоспроможні групи споживачів визначає 

популярність такого формату як стартап – 

тип бізнес-проєкту, першим ключовим за-

вданням якого є розробка власної бізнес-мо-

делі з потужним потенціалом до масштабу-

вання. Поширеним підходом до характеризу-

вання переважної частки засновників ста-

ртапів є акцент уваги на відсутньому або об-

меженому досвіду й компетенцій в сфері під-

приємництва. На момент ініціації власного 

бізнес-проєкту кожен потенційний заснов-

ник стартапу має індивідуальну початкову 

систему знань та вмінь для створення проду-

кту, мотивації до здійснення підприємниць-

кої діяльності в конкретних умовах середо-

вища (родина; вторинні групи; місцева тери-

торіальна громада; країна; світ). Наявність у 

потенційного засновника стартапу інформа-

ції про середовище впливатиме на результати 
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його оцінки в контексті особистих життєвих 

прагнень та можливостей їх реалізації за-

вдяки стартап-проєктам. Отримання терито-

ріальною громадою позитивних результатів, 

пов’язаних з успішністю стартапів, це відно-

сно тривалий процес, який передбачає розви-

ток місцевих стартап-екосистем з метою по-

пуляризації підприємництва з комплексною 

пропозицією сервісів для формування профе-

сійних компетентностей та доступу заснов-

ників стартапів до ресурсів, необхідних для 

реалізації бізнес-проєкту. Тому, стартап роз-

глядається як єдине ціле, попри різні тракту-

вання його значення з огляду на зацікавлені 

сторони: 

 стратегічний інструмент самореа-

лізації особистості в специфічному форматі 

підприємництва (стартап – суб’єкт); 

 стратегічний чинник (об’єкт) еко-

номічного розвитку територіальної громади, 

яка отримуватиме більшість похідних пози-

тивних результатів від стартап-проєкту. 

Населення територіальних громад, ок-

рім природного, економічного та соціального 

руху, характеризується внутрішньою та зов-

нішньою міграцією, що впливає на потенціал 

та результати розвитку громад через зміну 

чисельності та структури населення. Мігра-

ційний процес може мати різну динаміку та 

причини, але завжди є певна частина мешка-

нців, які визнаються постійним населенням, 

яке більш чутливе до рівня економічного ро-

звитку територіальної громади та вмотиво-

ване до підприємницької активності. Місце-

вий економічний розвиток (далі – МЕР) є ам-

бітним та водночас стратегічним завданням 

та складним процесом, що трактується  на-

ступним: 

 по-перше, це партисипативний про-

цес, тобто передбачає співучасть стейкхолде-

рів серед яких виокремлюють три ключові 

групи – місцева влада, місцевий бізнес та мі-

сцева громада (мешканці громади в різних 

організаційно-правових формах та змістов-

ності групування, окремі індивіди); 

 по-друге, МЕР орієнтований на за-

безпечення сталого економічного зростання 

задля підвищення якості життя мешканців 

[7], що є результатом створення робочих 

місць, підвищення рівня зайнятості, ство-

рення приватних бізнесів, здійснення незале-

жної професійної діяльності, ефективного 

використання коштів громади для розбудови 

місцевої інфраструктури в медичній, освітній 

сфері тощо. 

Отже, основа спроможності територіа-

льної громади закладається підприємниць-

кою активністю населення громади та її успі-

шністю, якщо відсутні вагомі причини обме-

жувати підприємництво та утримувати гро-

маду за рахунок компенсаційних платежів з 

центрального бюджету країни. Модель міс-

цевого економічного розвитку розробляється 

із урахуванням оцінки комплексу доступних 

ресурсів: людських, природних, географіч-

них, культурних, інтелектуальних, організа-

ційних, технічних та інших. Планування 

МЕР на засадах інклюзивного розвитку (на 

додачу до сталого розвитку) передбачає мо-

дифікацію очікувань та вимог до різних 

суб’єктів громади в процесі розробки ними 

відповідних програм та проєктів. Головним 

обмеженням розвитку місцевих громад, на 

нашу думку, є якість та кількість людських 

ресурсів, які матимуть можливість розвинути 

та реалізувати підприємницький потенціал в 

конкретних умовах бізнес-середовища. Очі-

кувані вагомі соціально-економічні резуль-

тати для місцевої громади в цілому та кож-

ного її суб’єкту важливо корелювати як з пе-

редумовами економічної активності в гро-

маді, так й реальними досягненнями бізнесу 

в динаміці його інтересів розвивати бізнес: 

цілі, зміст та планова тривалість бізнес-проє-

ктів; географія діяльності; баланс системи ін-

тересів бізнесу та інших суб’єктів громади; 

територіальна структура бізнесу, вимушена 

релокація, реорганізація з реєстрацією но-

вого суб’єкту підприємницької діяльності 

тощо.  

Завдяки здобуткам Збройних сил Укра-

їни населення має можливість продовжувати 

наявний або релокований бізнес та започат-

ковувати різноманітні нові бізнес-проєкти, 

серед яких найбільший потенціал до вижи-

вання, рентабельності та розвитку показали 

проєкти Індустрії 4.0, насамперед, експор-

тно-орієнтовані ІТ-підприємства. Напри-

клад, в 2022 році вартість експорту українсь-

ких ІТ-послуг перевищила вартість традицій-

них продуктових лідерів експорту: руди, ме-

талів, продукції машинобудування [8]. Ко-

жен регіон України має власну структуру мі-

сцевої економіки, що зазвичай корелює з 
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програмами стратегічного розвитку, які роз-

роблені та затверджені органами місцевого 

самоврядування. Розуміючи привабливість 

ІТ-сектору як важеля економічного розвитку, 

вважаємо, що деякі територіальні громади 

будуть відносно інертні в питаннях пріорите-

тів місцевого бізнесу, особливо громади, що 

не зазнали значного знищення існуючої ви-

робничої інфраструктури. Тому, сценарії мі-

сцевого економічного розвитку можуть мати 

наступні акценти: 1) просте та розширене 

відтворення економічного потенціалу тери-

торіальних громад з орієнтуванням на дово-

єнну структуру місцевої економіки; 2) фор-

мування нового потенціалу та структури міс-

цевої економіки з акцентом на інноваційні бі-

знес-проєкти, спрямовані на іноземні ринки; 

3) ситуативного поєднання першого та дру-

гого підходів. Надання переваги підтримці 

стартап-проєктів засвідчуватиме ініціацію 

трансформаційних змін місцевої економіки, 

проте потребує результативної діяльності рі-

зноманітних суб’єктів суспільства щодо 

створення розвиненої стартап-екосистеми 

(інфраструктура, що дозволяє розвиватись) з 

динамічним стартап-рухом (засновники ста-

ртапів).  

За рейтингом стартап-екосистем 2022 

року від Global Startup Ecosystem [9] Україна 

посіла 50-місце в світі та 30 місце в Європі 

[10]. Попри погіршення позицій провідних 

українських міст в цьому рейтингу, провід-

ними стартап-екосистемами в Україні зали-

шаються міста Київ та Львів, прифронтові мі-

ста Харків та Одеса. В пріоритетах держав-

ного та приватного інституційного інвесту-

вання перебувають стартапи в сферах: кібер-

безпеки, військових технології, енергетики 

та сталого розвитку, фінансів, логістики, со-

ціальних та освітніх технологій, харчові та 

аграрної промисловості [11]. З початку пов-

номасштабної війни Український фонд ста-

ртапів створив платформу «SAVE UA 

STARTUPS» для суб’єктів, які бажають до-

помоги українським стартапам, що потребу-

ють релокейту (37,4%), фінансування (99%), 

менторської підтримки (72%) [12]. Невизна-

ченість тривалості війни та перехід на воєнну 

економіку визначає високий внутрішній по-

пит на товари військового та медичного при-

значення, послуги психологічної допомоги, 

що може бути об’єктом нових українських 

стартап-проєктів. Наприклад, надається підт-

римка стартапам, які розробляють безпілотні 

літальні апарати та потребують прискореної 

процедури їх допуску до експлуатації [13]. 

Спостерігаючи стійкість українського техно-

логічного бізнесу під час війни міжнародні 

інвестори створюють венчурні фонди для 

підтримки українських фаундерів [14]. Успі-

шні стартапи отримують визнання як на на-

ціональному, так й світовому рівні. Напри-

клад видання «TIME» (США) визнало ШІ-

протез компанії «Esper Bionics» одним із най-

кращих світових винаходів 2022 року [15], 

який, зокрема, на засадах соціальної відпові-

дальності, надається українцям [16], які втра-

тили кінцівки внаслідок війни. Компанія 

«Esper Bionics» є результатом розвитку за-

снованого в Україні стартапу. Станом на 

2022 рік «Esper Bionics» має Головний офіс в 

м. Нью-Йорк (США) та R&D-офіси в м. Київ 

(Україна) та м. Берлін (ФРН) [17]. Масштабу-

вання бізнесу як ключова особливість ста-

ртапу визначає подібне міжнародне організа-

ційне структурування бізнесу, наприклад:  

– український стартап – компанія 

«Miratech» відкрив R&D-офіси в Канаді (м. 

Торонто; 50 посад) в Індії (м. Бангалор), що 

відповідає стратегії глобальної експансії 

компанії з урахуванням особливостей регіо-

нів-реципієнтів та передбачає на початко-

вому етапі створення 50 та 100 робочих місць 

відповідно. HR-стратегія компанії залучення 

талантів на світовому ринку праці дозволила 

сформувати кадровий резерв у 25 країнах 

світу [18]; 

– український стартап – компанія 

«GlobalLogic» в 2022 році відкрив R&D-

офіси в Польщі та Мексиці. Окрім України, 

GlobalLogic також присутня у Великій Бри-

танії, Німеччині, Швейцарії, Словаччині, 

Швеції, Хорватії, Аргентині, Чилі, Канаді, 

Індії, Ізраїлі, США, Японії. Станом на жов-

тень 2022 року чисельність спеціалістів ком-

панії у всіх її міжнародних підрозділах пере-

вищила 28 тис. осіб. За твердженням віце-

президенту зі стратегії та технологій, «ком-

панія обов’язково повернеться до планів роз-

ширення в Україні з настанням миру», але, 

наразі, її міжнародні офіси «відкриті для ук-

раїнських фахівців компанії» [19]. 

Також українськими стартапами реалі-

зуються проєкти розвитку, які передбачають 
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створення робочих місць в Україні, але з ура-

хуванням умов господарювання під час 

війни, наприклад: компанія «SoftServe», на 

додаток до існуючого офісу (100 фахівців), 

відкрила у м. Тернопіль новий офіс (26 робо-

чих місць), обладнаний генераторами та су-

путниковим інтернетом Starlink [20]; львівсь-

кий стартап – компанія «TechMagic» зі штаб-

квартирою в м. Краків (Польща) та компа-

нія «Serverless Inc» (Сан-Франциско, США) 

продовжують відкривати структурні підроз-

діли в різних країнах світу, зокрема відкрили 

офіс у Києві [21], що свідчить про зацікавле-

ність в українських спеціалістах та важли-

вість створення для них робочих місць саме 

в Україні.  

Таким чином, створення робочих місць, 

сплата податків, витрачання власних коштів 

– це зиски, як отримують різні країни/міста 

на території та із залученням ресурсів яких 

відбувається розвиток конкретного стартап-

проєкту. Стратегія підприємців (засновни-

ків/власників стартапів) визначається на під-

ставі оцінки потенціалу конкретної прийма-

ючої території, що є результатом її місцевого 

економічного розвитку. При цьому, важли-

вим для залучення фаундерів та стартапів є 

ефективне просування території (територіа-

льної) громади. Отже, рух стартапу між ста-

ртап-екосистемами та юрисдикціями – це ві-

дповідь власників на питання можливостей 

розвитку бізнесу в контексті динамічного 

комплексу їх інтересів та спроможності. 

Проте, важливо зробити акцент на індивідуа-

льній життєвій траєкторії кожного фаун-

дера/власника стартапу, що пов’язано з наяв-

ністю інших чинників прийняття ними рі-

шень.  

Родина, заклади освіти, професійне 

оточення, кваліфікація та особистісні харак-

теристики фаундера мають вплив на процес 

ініціації та розвитку стратап-проєктів. Розг-

лянемо декілька прикладів українських ста-

ртапів (стартапів з українським корінням). 

Кейс 1: AirSlate. Засновник стартапу 

«AirSlate» Вадим Ясіновський підлітком, ра-

зом з батьками, іммігрував у 1978 році до 

США, де й згодом розпочалась його підпри-

ємницька діяльність: створив компанію 

«Clear Software», яку у 1996 році продав кор-

порації SPSS; кілька стартапів заснував спі-

льно з Семеном Дукачем (другом, імігрант) 

та Борисом Шахновичем (викладач біоінфо-

рматики Гарвардського університету; випус-

кник Urbana University). Історія стартапу 

«AirSlate» (створювати, редагувати, підпису-

вати PDF-документи онлайн) розпочата в 

2008 році, разом із Б. Шахновичем (марке-

тинг) та командою донецьких програмістів, 

які, після окупації рф частини Донецької об-

ласті в 2014 році, розташувались в м. Київ. В 

2014 році кількість фахівців стартапу переви-

щила 1000 осіб, з яких понад 800 працювали 

в м. Київ. Задля розвитку «AirSlate» у 2019-

му залучив $30 млн від венчурних фондів 

General Catalyst і Horizon Capital та $50 млн 

боргового фінансування від Silicon Valley 

Bank. Цільова аудиторія стартапу – це понад 

100 млн. споживачів з Канади, Великобрита-

нії, Австралії, Новій Зеландії, проте основ-

ний ринок – США (80% доходів). У червні 

2022-го року стартап посів почесне звання 

«єдинорога» з капіталізацією у $1,25 млрд. За 

даними сервісу YouControl, на сьогодні ста-

ртап працює в Україні як ТОВ «Еірслейт Ук-

раїна», засновником якої є Airslate Ireland 

Limited (Ірландія; В. Ясіновський, Б. Шахно-

вич та інші). У 2022 р. році AirSlate збільшив 

команду ще на 40%, зокрема в офісах Укра-

їни та Польщі. 

Кейс 2. Fairo. Створення fintech-ста-

ртапу Fairo має принципово іншу історію, яка 

розпочалась в корпоративному середовищі 

Raiffeisen Bank International. Сервіс Fairo це 

мобільний застосунок бухгалтерських та фі-

нансових послуг для фрілансерів, створення 

та фінансова підтримка якого відповідає 

стратегічним інтересам банку щодо взаємодії 

з клієнтами – малим та середнім бізнесом. 

Raiffeisen Bank International виступив в яко-

сті замовника та інвестора цього проєкту, а 

його куратором на етапі розробки сервісу   

був Андрій Гідулян, який сьогодні є викона-

вчим директором Fairo (ТОВ «ФАІРО», м. 

Київ, засновник – Raiffeisen Bank 

International). Проєкт здійснюється зусил-

лями міжнародної команди учасників, зок-

рема українськими технічними та управлін-

ськими фахівцями, експертами в сфері фінан-

сів МСБ. Запуск сервісу відбувся в Україні, 

де й надалі реалізуються плани розвитку, 

проте, природно, паралельно бізнес масшта-

бується на території інших країн: Чехії, 

Польщі, Угорщини, Хорватії. На кінець 2022 
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року основі зареєстровані клієнти сервісу 

знаходяться в Румунії та в Україні. Офіси 

компанії є в Україні, Австрії, Чехії. Отже, за-

пуск стартапу в Україні – цілком перспекти-

вне рішення, успішність якого підвищується 

завдяки використанню корпоративного поте-

нціалу [22].  

Кейс 3. Fuel Finance. Стартап Fuel 

Finance заснований в 2019 році Альоною Ми-

сько – випускницею Національного універ-

ситету «Києво-Могилянська академія» та Ки-

ївської школи економіки. На момент ініціації 

стратап-проєкту засновниця мала досвід ро-

боти штатним аудитором та фінансовим ана-

літиком у великих компаніях, а також на-

дання послуг з підготовки фінансових звітів 

на засадах аутсорсингу. Саме цей досвід став 

одним з чинників прийняття рішення           

про створення цифрової платформи для уп-

равління фінансами компанії. Одним з пер-

ших клієнтів Fuel Finance був Petcube – успі-

шний український стартап з виробництва га-

джетів для власників домашніх тварин (пере-

важно американський ринок). Приєднання 

Ярослава Ажнюка, СЕО Petcube, до стартапу 

Fuel Finance як партнера, дозволило Fuel 

Finance втричі збільшити доходи та підви-

щити до 40% частку американських та євро-

пейських клієнтів. Офіс Fuel Finance в м. Київ 

на сьогодні налічує 23 співробітника. Одно-

часно Fuel Finance займається пошуком інве-

стицій для масштабування бізнесу. Напри-

клад, окрім приватних інвесторів Markus 

Villig (компанія Bolt) та John S. Kim (компа-

нія SendBird’s), в раунді залучення фінансів 

приймали участь два фонди Stratmind та син-

дикат бізнес-ангелів на ранній стадії 

BADides.fund. Також інтерес до Fuel Finance 

(місце реєстрації: США, Деловер) виявляють 

й українські інвестори, але внаслідок про-

блем виводу капіталу з України фактично ін-

вестиційні пропозиції надходять від компа-

ній, що зареєстровані у США. Зараз Fuel 

Finance показує стабільне зростання доходу і 

є прибутковою, має клієнтів у 15 країнах, се-

ред яких Grammarly, Preply, Depositphotos, 

Reface [23,24]. 

 

 
Рис. 1. Системний підхід до стратегічного управління стартапом в контексті місцевого 

 економічного розвитку на основі глокального підходу 

 

Отже, створення стартапу це, насампе-

ред, життєве рішення засновника, що є ре-

зультатом його становлення та прагнень як 

особистості, професіонала та підприємця в 

певних умовах соціального оточення. Важли-

вим внеском українських стартапів є спри-

яння розвитку українського суспільства в ці-

лому завдяки безкоштовному наданню пос-

луг українським споживачам, зокрема 

суб’єктам малого та середнього бізнесу, які 

Місцевий економічний роз-

виток (інші території) 

Місцевий економічний 

розвиток (потенціал 0-1): 

 громада 

 влада 

 бізнес 

Особистість: підприємець 

Стартап: ініціація; стадії розвитку (життєвий цикл) 

Інші стартап-екосистеми 

(інші території, громади) 

Місцева стартап-екосистема: 

 громада (підприємницька культура) 

 влада (стимулювання) 

 бізнес (партнери; аутсорсери) 

 венчурні інвестори (капітал) 

 університети (новації) 
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вагомо впливають на формування результа-

тів місцевих економічних систем. Оскільки 

зиски від реалізації стартапу поширюються 

на широке коло стейкхолдерів в різних краї-

нах світу, підвищується актуальність засто-

сування глокального підходу при стратегіч-

ному управлінні стартапами. Таким чином, 

усвідомлення потенціалів мережі місцевих 

економічних систем в глобальному середо-

вищі визначатиме зміст стратегічних рішень 

стосовно стартапів. Визначення стартапу як 

об’єкту та суб’єкту стратегічного управління 

в контексті забезпечення місцевого економі-

чного розвитку (рис. 1) дозволяє сконцентру-

вати увагу на наступних питаннях та завдан-

нях: 

 поточний рівень розвитку (потен-

ціал-0) та особливості місцевого економіч-

ного розвитку як результат планування та ре-

алізації відповідних ініціатив суб’єктами те-

риторіальних громад; 

 зміст очікуваних характеристик міс-

цевого економічного розвитку – стратегіч-

ний результат (потенціал-1), яких може дося-

гатись завдяки стартапам;особливості місце-

вої підприємницької культури та рівень роз-

витку інфраструктури; 

 наявність та спроможність місцевої 

стартап-екосистеми сприяти формуванню 

особистості засновника та підтримувати ста-

ртап впродовж його життєвого циклу; 

 поінформованість та суб’єктивна 

оцінка засновником стартапу потенціалу ста-

ртап-екосистем, результатів та перспектив 

місцевого економічного розвитку різних те-

риторіальних громад (глокальність: глобалі-

зація; локалізація); 

 процес прийняття рішення засновни-

ком про ініціацію стартап-проєкту; 

 розвиток стартапу впродовж життє-

вого циклу з використанням можливостей 

стартап-екосистем різних територіальних 

громад (міжнародна структура бізнесу; зміна 

юрисдикції); 

 розподіл різноманітних за змістом та 

обсягом зисків від реалізації стартап-проєкту 

серед його стейкхолдерів в різних територіа-

льних громадах: засновник(ки) проєкту; вла-

сники бізнесу; інші учасники проєкту (оп-

лата праці персоналу підприємства); бізнес-

партнери (доходи постачальників, консуль-

тантів, аутсорсерів); споживачі (цінність 

пропозиції); інші суб’єкти громади (доходи 

місцевого бюджету; зайнятість; доходи 

суб’єктів місцевого бізнесу, що забезпечує 

певний рівень комфорту для проживання та 

подальшого розвитку). 

Висновки. Трактування стартапу одно-

часно як об’єктом, так й суб’єктом місцевого 

економічного розвитку дозволяє більш ґрун-

товно зрозуміти процеси його ініціації та ро-

звитку в умовах певних територіальних гро-

мад. З позиції органів місцевого самовряду-

вання стартап є об’єктом управління – чин-

ником місцевого економічного розвитку, 

тому потребують всебічної підтримки. З по-

зиції засновників, стартап є проявом їх влас-

ної самостійності, тому проєкт може зазна-

вати трансформацій, які можуть не відпові-

дати очікуванням конкретної громади стосо-

вно зисків проєкту. Кожен стартап матиме ін-

дивідуальну траєкторію розвитку, що обумо-

влено особистими стратегічними пріорите-

тами його учасників та можливостями різних 

місцевих соціально-економічних систем. 

Оскільки рішення про створення стартапу 

приймають фізичні особи – засновники, то на 

місцевому рівні важливо зосереджувати 

увагу на культурно-навчальних заходах, ре-

зультатом яких будуть особистості з розви-

неними підприємницькими якостями, профе-

сійною компетентністю й вмотивованістю. 

Стратегія масштабування бізнесу, як одна з 

особливостей стартапу, передбачає відкри-

тість власників стартапу до залучення ресур-

сів інших місцевих соціально-економічних 

систем. Отже, після ініціації стартап-проє-

кту, природним є його розвиток в мультиеко-

системному середовищі різних територіаль-

них громад та юрисдикцій, що відповідає 

глокальному підходу до управління               

стартапом та формує територіальний розпо-

діл його прямих та опосередкованих еконо-

мічних зисків для широкого кола стейкхол-

дерів. 
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STRATEGIC MANAGEMENT OF STARTUPS IN THE CONTEXT OF LOCAL 

ECONOMIC DEVELOPMENT 

V. A. Shapoval, Ph. D (Econ.), Associate Professor, 

Yu. I. Litvinov, Ph. D (Tech.), Associate Professor, 

Dnipro University of Technology 

 

Metods. The research was implemented using the following methods: abstraction – to deepen 

the understanding of startups as subjects and objects of strategic management in the context of local 

economic development; analysis and generalization – to determine the features of the formation and 

development of successful startups in various ecosystems and territorial communities, taking into 

account the life trajectory of startup founders; systematization – to determine the relationships be-

tween groups of entities that carry out strategic management of startup projects and are interested in 

the development of local socio-economic systems. 

Results. Generalized approaches to understanding startups as subjects and objects of strategic 

management in the context of local economic development. The features of the development of prom-

ising and successful Ukrainian startups in modern startup ecosystems are analyzed. The factors of 

initiation and development of startups are analyzed in accordance with the life trajectory of their 

founders. Proposals for improving the strategic management of a startup in the context of local eco-

nomic development have been developed. 
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Novelty. The proposed approach to the identification of a startup as an object and subject of 

strategic management in the context of the interests of its founder and the expectations of the local 

community regarding the impact of the startup on local economic development. The systematic ap-

proach to the strategic management of a startup in the context of local economic development on the 

basis of glocality, which involves the development of a startup project in a multi-ecosystem environ-

ment with the appropriate distribution of direct and indirect profits of the project among a wide range 

of stakeholders, has been further developed. 

Practical value. The results of the study will allow startup founders and entities responsible for 

local economic development planning to improve the effectiveness of strategic management of 

startup projects in accordance with interests and opportunities for influence. 

Keywords: startup, local economic development, strategic management, startup ecosystem, 

startup development, business planning, founder, territorial community. 
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